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elfoglaltak Petrovo várost
Debrecen, november 9.

A tegnapi harcok kiemelkedő eredménye: 
Leskovac eleste. A bolgár első hadsereg bal- 
szárnya, amely pénteken délután meghódította 
Nis várát, behatolt a Binacska-Morava meden­
céjébe és a Vranja irányából észak felé nyo­
mult bolgár csapatokkal együtt hatalmába ke­
rítette a megerősített várost. Leskovac elfogla­
lása főleg azért nagyjelentőségű, mert vele a 
keleti szerb hadsereg utolsó támaszpontját ve­
szítette el és egyik örvendetes következménye, 
hogy a Nis—Üszküb vasútvonal teljesen a bol­
gárok kezébe került. Minthogy pedig Bojadjieff 
tábornok hadseregének centruma a bolgár hiva­
talos jelentés szerint ugyancsak a tegnapi napon 
a déli Morava mentén fekvő Aleksinac várost is 
megszállotta, immár semmi akadálya sincs an­
nak, hogy Berlin—Bécs—Budapest—Szófia— 
Konstantinápoly között helyreállittassék a vas­
úti összeköttetés is. A brza-palánkai. történelmi 
nevezetességű találkozó után már két hét óta 
a felszabadult Duna^uton közvetlen összekötte­
tésbe léphettünk balkáni szövetségesünkkel. — 
Tegnap egy Zeppelin vitte Adolf mecklenburgi 
herceget Temesvárról Szófiába, Ferdinánd bol­
gár királyhoz. A vizi- és a légi utón tett láto­
gatásokat rövidesen követni fogja a német és 
magyar vonatok befutása a szófiai és konstan­
tinápolyi pályaudvarokra, ami stratégiai és 
gazdasági szempontokból kiszámithatlan elő­
nyöket jelent.

A szerb hadsereg ijesztő helyzetét közelebb 
vitték a teljes összeomláshoz Kövess és Gall­
witz tábornokok hadműveletei. A Kövess-hadse- 
reg jobbszárnya a 900 méteres Vienac hegyen 
megtörte a szerbek ellenállását és elfoglalta 
Ivanjicát, amely légvonalban mindössze 27 kilo­
méterre van a szandzsák határától. E hadsereg 
centruma, melyet német csapatok alkotnak, 
Kraljevotól délre elragadta * szerbektől az 
Ibar mentén épített magaslati állásaikat, az 
osztrák és magyar csapatokból álló balszárny 
pedig a nyugati Moravától délre Trsteniknél 
harcol. Gallwitz hadserege a nagy Morava és 
a bolgár Morava szögében szorítja tovább dél 
felé a szerb csapatokat, amelyeknek már 7000

katonáját elfogta és 50 ágyúját elvette Kmse- 
vac vidékén,

A macedóniai harctéren Todorov tábornok 
bolgár serege tegnap elfoglalta Tetovo (régi tö­
rök nevén Kalkandelen) várost, Üszkübtől nyu­
gatra. Ez a győzelem lényegesen csökkentette 
a szerbeknek azt a reményét, hogy Albániába 
visszahúzódhatnak. A Vardar völgyében, ahol 
a franciák s az angolok segítik a szerbeket, a 
bolgárok szintén előrenyomultak és elfoglalták 
Petrovo várost, amely a Vardartól és a Szalo­
néiba vezető vasútvonaltól nyugatra fekszik.

Az orosz és az olasz hadszínterekről ellen­
séges támadások visszaverését jelentik a rövid 
vezérkari jelentések.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, november 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A montenegrói határon a helyzet válto­
zatlan.

A Szerbiában küzdő cs. és kir. csapatok 
egyike megszállotta Ivanjicát. Egy másik cso­
port visszavetette az ellenséget az ivanjica— 
kraljevoi ut mentén levő magaslati állásaiból. A 
német csapatok elűzték az ellenséget Kraljevo­
tól délre levő elsáncolt állásaiból. Trsteniktől 
délre zászlóaljaink harcban állanak.

A Krusevac vidékén küzdő német had­
osztályok déli irányban nyomulnak elő.

A bolgárok elfoglalták Leskovacot.
HÖFER altábornagy 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelenté«
Berlin, november 9. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Kraljevotól délre és Krusevactól délre az 
ellenséget utóvéd-állásaiból kivetettük. Csapa­
taink folytatják az előnyomulást.

A déli Morava balpartján rohammal elfog­
laltuk a Gjunis mellett emelkedő magaslatokat.

A krusevacl zsákmány mintegy 50 ágyúra 
köztük 10 nehéz), a foglyok száma pedig több 
mint 7000-re emelkedett.

Bojadjieff tábornok hadserege november 
7-én este Aleksinactól északnyugatra, valamint 
Mistől nyugatra és délnyugatra elérte a déli 
Moravát és a délről elönyomuló más bolgár 
seregrészekkel együtt elfoglalta Leskovacot.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A bolgár jelentés
S z 9 f i a, november 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A bolgár főhadiszállás hivatalos jelen­
tése közli, hogy Bojadjieff tábornok csapatai 
elfoglalták Aleksinac várost, Vlasotincét és 
Leskovac érődéit.

A macedóniai bolgár csapatok folytatták 
előnyomulásukat. Tetovot (Kalkandelen) elfog­
lalták.

A strumicai fronton a bolgár csapatok át­
keltek a Vardaron és Petrovot megszállották.

40,000 »erb fogoly és 340 ágya 
szerbiai seregeink zsákmánya
Berlin, november 9. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Berliner Tageblatt jelenti, hogy Kövess 
és Gallwitz tábornokok seregei eddig összesen 
40,000 szerbet ejtettek foglyul és 340 ágyút 
zsákmányoltak.

Rotterdam, november 9. (Az Est.) A péter- 
vári Ruskoje Slowo illetékes helyről azt az ér­
tesülést szerezte, hogy a szerb hadsereg tüzér­
ségének több mint negyedrészét elvesztette. Ez 
annál nagyobb veszedelem, mert pótlásról nem 
lehet szó.

A macedóniai harcok
Páris, november 9. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Journal jelenti: A szerb csapatok Istip 
íörül kétségbeejtő helyzetben harcolnak. Ez- 
ideig még nem sikerült helyreállítani a francia 
csapatokkal az összeköttetést.

Szófia, november 9. A bolgárok a Babuna- 
szorosban megverték a szerb-francia csapató-
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kát. A Velezből érkező erősítések elől az ellen­
ség visszavonult a szorosban elfoglalt védelmi 
állásaiból.

Mitrovica a «erb főváros
Rotterdam, november 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A szerb udvar és a kormány, valamint 
az idegen államok követségei Mitrovicában tele­
pedtek le.

Petrovics, aki Németországban tanult és 
kitűnő ismerője List Frigyes iratainak, nem ké­
telkedik abban, hogy ennek a habomnak a célja 
Németország megszakítatlan csatlakozása a ke­
lethez, egyszersmind azonban azt hiszi, hogy 
egy újjáalakult, bár kelet és dél felől megkiseb- 
bitett Szerbiának lehetséges lesz élnie és elhe­
lyezkednie a jövendő középeurópai állami 
blokkban.

Románia katonai készülődései
Bukarest, november 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Románul közli, hogy Romániában ka­
tonai készülődések folynak. A szerb határ egész 
hosszában lövészürkokat készítenek.

Az orosz bábom
Höfer jelentése

Budapest, november 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Jazlowiectől északra a Strypa alsó folyá­
sánál és Czartorijsktöl nyugatra a Styr mellett 
visszavertük az oroszok támadásait.

Egyéb újság nincs.
HÖFER altábornagy 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, november 9. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had­
csoportja: Rigától nyugatra és délre, Ja- 
kobstadtól nyugatra és Dünaburg előtt az oro­
szok támadásaikat tegnap is minden eredmény 
nélkül folytatták. A november 7-ikéröl 8-ikára 
virradó éjszakán ellenséges osztagok Düna- 
burgtól nyugatra behatoltak elöl fekvő állá­
sunk egy keskeny részébe. Csapataink ellen- 
támadással ismét visszavetették őket és 1 
tisztet és 372 főnyi legénységet fogtak el.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Az éj folyamán különböző 
helyeken járőr-harcok voltak.

L i n s ingen tábornok hadcso­
portja: A Styr melletti Komarowtól északra 
sikeres ütközetben 366 oroszt fogtunk el.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A csernovlcl ionok szabadon
Bécs, november 9. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az oroszok Wéisselberger dr. csernovici 
polgármestert és társait, akiket tavaly szep­
temberben túszok gyanánt magukkal vittek, 
csere utján szabadon bocsájtották.

Japán segítsége Otosaországnak
Hamburg, november 9. — A Hamburger 

Fremdenblatt jelenti Kopenhágából: Japán se­
gítsége Oroszországnak folyton növekvő ellen­
zést kelt a japán lakosság körében. Tokioi je­
lentések szerint japán fegyvereknek és hadi­
szereknek Oroszország részére való átengedése 
ellen agitáció vette kezdetét. A japán egyetemi 
hallgatók felhívást bocsátottak ki, melyben 
Oroszországot Japán ősi ellenségének nevezik 
és azt mondják, hogy a nemzeti ügy elleni áru­
lás volna, ha azokat a fegyvereket és hadisze­
reket, melyekre az országnak szüksége van, a 
régi vetélytársnak szolgáltatják ki.

A belga-francia harctér
Berlin, november 9. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Jelenteni való esemény nincs.
A franciáknak arra irányuló kísérletei, 

hogy a Hilsenflrsten tőlük elragadott árokrészt 
visszahódítsák, meghiúsultak.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A franoia-angol badvezatősóg 
újjászervezése

Genf, november 9. A négyes szövetség 
hadműveleteit ellenőrző újonnan alakított tanács 
az angol-francia hadvézetőség újjászervezésé­
vel fog kiegészülni, Ez az újítás közvetlenül

Föllázadt szerb ezredek
Szófia, november 9. (Magyar Távirati Iro­

da.) Pirot város polgármestere elbeszélte, hogy 
a vár eleste előtt a szerb csapatok között láza­
dás tört ki. A 3-ik és a 20-ik szerb ezredek le­
génysége meggyilkolta tisztjeiket, őket okolták 
ugyanis, hogy ezredeik csaknem teljesen meg­
semmisültek.

Lázadás Albániában
Kopenhága, november 9. Különböző orosz 

lapok Rómából és Cetinjéből egybehangzóan 
jelentik, hogy Albánia teljes lázadásban van. 
Különösen a muzulmán albánok terjesztik a 
forradalmat, akik Szerbia és Montenegro ellen 
akarnak vonulni,

Temesvárról Szófiába Zeppelinen
Szófia, november 9. (MTI.) Egy Zeppe­

lin-léghajó tegnap Temesvárról Szófiába repült. 
A léghajót, amelyen Adolf mecklenburgi her­
ceg és kísérete foglalt helyet, maga Zeppelin 
gróf vezette. Szófiában a leszállás alkalmával 
Ferdinand király üdvözölte a léghajó utasait, a 
kiket a főváros lakossága lelkes ovációkban ré­
szesített.

Szófia, november 9. (Magyar Távirati Iro­
da.) A tegnap ideérkezett Zeppelin három óra 
alatt tette meg az utat Temesvár és Szófia kö­
zött. A léghajó, mielőtt leszállóit, mélyen meg­
hajolt a királyi palota előtt, azután egy óra 
hosszat a városon kivül gyakorlatozott Ferdi- 
nánd király és a miniszterek jelenlétében.

Petrovics volt szerb miniszter 
Szerbia múltjáról ós jövőjéről
Frankfurt, november 9. A Frankfurter Zei­

tung haditudósítója táviratozza lapjának: Pet­
rovics Vukasin volt szerb pénzügyminiszter, aki 
Milán és Sándor királyok uralkodása alatt ki­
fejtett osztrákbarát politikájáról ismeretes, ha­
zájának mostani válságáról a következőkép 
nyilatkozott előttem:

— Ez a háború nem Szerbia és a központi 
hatalmak, hanem Oroszország és a központi ha­
talmak közt folyik. Indító oka nem a sarajevoi 
gyilkosság, hanem a szerb politika russzofil for­
dulata, amely tulajdonképen Sándor király és 
Braga Masin Oroszország által létrehozott há­
zasságával kezdődött. Ez a russzofil politika 
szerencsétlenségbe döntötte Szerbiát, mert Szer­
bia mindig mostoha gyermeke volt Oroszország­
nak, amelynek édes gyermeke Bulgária volt. 
Ez csak a legutóbbi hetekben tűnt ki, amikor 
Oroszország Bulgáriára való tekintettel meg­
akadályozott bennünket abban, hogy korábban 
és kellő időben támadjuk meg Bulgáriát.

Arra a kérdésemre, vájjon mutatkozott-c 
az országban olyan áramlat, hogy megegye 
zésre törekedjenek a központi hatalmakkal, Pet­
rovics azt felelte, hogy a mostani kormányról, 
amely a legszigorúbb cenzúrával békózta le a 
közvéleményt, ezt nem lehet mondani; ellenben 
az utóbbi hónapokban főleg a királyság régi 
oezírákbarát köreiben mind erősebbé váltak az 
efajta tendenciák. Ma egész Szerbia az önálló­
ságáért harcol, de ami a szerb politika ujááala- 
kulását illeti, e tekintetben már ma is meg lehet 
bízni a liberális és a demokrata pártokban, az 
intelligenciában, a múltban és a nép többsé­
gébe«.

Ac entente segítsége Szerbiának
Lugano, november 9. A Corriere della Sera 

jelenti Szalonikiből: Végre határozott jelek 
szólnak a mellett, hogy a szövetségesek min­
den energiával akarják megvívni a balkáni há­
borút. Folytonosan szállítják partra az angol és 
a francia csapatokat, úgyszintén a legjobb hadi­
anyagok nagy tömegét. Nem tudják bizonyo­
san, hogy mit akar Oroszország, de 80,000 fő­
ből álló orosz expediciós seregről beszélnek, 
mely a bolgár partvidék ellen indul. Az bizo­
nyosnak látszik, hogy a szövetségesek balkáni 
haderői el fogják érni a 300,000 embert. Minden 
arra vall, hogy a szövetségesek gyorsan előre­
haladnak és hogy a szerbeknek sikerül vissza­
vonultok egy biztos vonalra, mig a szövetsé­
gesek segítsége megérkezik.

Kitchener keleti útja
Bécs, november 9. Ide érkezett hírekből azt 

következtetik, hogy Kitchener lordnak London­
ból való távozása valóban azokkal az aggodal­
makkal függ össze, melyek Angliában Egyp- 
tom, a Suez-csatorna és talán India sorsa miatt 
keletkeztek. Kitchener lord, akit Angliában a 
közeli kelet legkiválóbb ismerőjének tekintenek, 
arra volna hivatva, hogy megszervezze az an­
gol haderőknek ezeken a helyeken való alkal­
mazását.

Rotterdam, november 9. A Petit Párisién 
jelenti, hogy Kitchener lord a francia kormány­
nyal folytatott tanácskozásai után meg fogja 
látogatni a Dardanellákot, Egyptomot, Mace­
dóniát és Szalonikit.

Vissza Szalonikiből I
Genf, november 9. (Magyar Távirati Iro­

da.) Hcrvé Gusztáv lapjában, a Guerre Sociale- 
ban felhívja a kormányt, hogy sürgősen hozassa 
haza Szalonikiből a francia csapatokat. Hervé 
azt írja, hogy a görög válság nagyon gyanús 
és attól tart, hogy Szaloniki borzasztó egérfo­
góvá válhatik az entente-csupatokra nézve.

A törökök a Suez-csatornánál
Zürich, november 9. (M—g.) A Züricher 

Zeitung egy török tiszt levelét közli, amely sze­
rint a Suez-csatorna elleni támadást megelőző 
munkálatok befejezést nyertek. A döntő táma­
dás rövidesen megkezdődik.

Az orosz támadás Bulgária ollen
Bukarest, november 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az oroszok lázasan folytatják a csapa­
tok összevonását Bessarabiában. A koncentrált 
csapatok létszáma körülbelől 200,000 ember. A 
japán nehéz tüzérség már Bessarabiába érke­
zett. Az orosz flotta ismét megjeleni a bolgár 
kikötők előtt.
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Kitchenernek keleti útjáról való visszatérése 
után életbe lép. J off re állása rendületlen, de ve 
zérkarában angol tisztek belépése által neveze 
tes változások fognak beállani.
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Ab olasz háború.
Vlssiawert •lux támadások

Budapest, november 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
Több támadást, melyet az Isonzo-arcvona­

lon Zagora ellen, a Dolomitokban a Col dl Lana 
ellen és a Stilf-nyereg ellen intézett az ellen­
ség, visszavertünk.

HÖFER altábornagy
a vezérkar főnökének helyettese.

A19-42 éves népfelkelők 
sorozásaóira

Rtj-

kórosok^ egy6b elmebcteKek. valamint az es-

3; Akjk a sorozáskor annakidején törlen­
dőknek osztályoztátok.

4. Akik felülvizsgáltatásuk alkalmával min­
dennemű népfolkelési szolgálatra alkalmatlanok­
nak nyilvánították, akár élveznek rokkantsági 
nyugdijat, akár nem.

- A hadsereg, illetőleg a honvédség nyil
=W eSi'ek!"0 éS "*•""*« nvuedlilal

6. Akik a háborúban történt megsebesülé­
sük folytan felülvizsgálat utján a tényleges szol 
galatból elbocsáttattak.

A„ rokkantsági nyugállományba helyezett 
csendőrök közül azok, akik felülvizsgálat utján 
nem osztályoztattak mindennemű népfelkelési 
szolgálatra alkalmatlannak, valamint a sebe­
sülési pótdijjal ellátott összes egyének, — ki­
véve a 6 pont alatt említett egyéneket — a nép- 
íolkelési bemutató szemlén megjelenni tar­
toznak.

Felhívja a városi tanács katonai és illető­
ségi ügyosztálya tehát a fenti pontokban felso­
rolt fogyatkozásokban szenvedő népfölkelőket, 
hogy a szemlén megjelenés alól leendő felmen­
tésük céljából igazoló irataikat fenti ügyosz­
tálynál (Városháza, emelet 19, sz.) a népfölkelő 
szemle megkezdéséig népfolkelési igazolvány! 
lapjaikkal együtt mutassák be.
I -1 ,^z aJkalommal figyelmeztetnek a szemle- 
köteles népfölkelők, hogy a bemutató szemlé­
hez a behivási parancsban kitüntetett napon 
rzgr-M 7,órakor a városháza udvarán régi és uj 
népfolkelési igazolvány! lapjaikkal tisztán és

Debrecen város katonai ügyosztálya a 
vetkezőket teszi közzé:
^ A m. kir. honvédelmi miniszter ur folyó 
évi 13,100. ein. számú körrendeletével elren­
delte, hogy az 1873. évtől az 1896. évig bezá­
rólag terjedő időben született összes népfölkelő , v.„ lsaiUIVtu,vi jamaicai nevran
kötelezettek, akik jelenleg a közös hadseregben,1 józanon pontosan jelenjenek meg‘ mert aki a 
haditengerészetnél, honvédségnél, vagy csend-1 behivási parancsnak eleget nem ^i az kar- 
orségnél nem szolgainak vagy hadi célú szolgá- hatalommal vezetik elő és a törvény telfes szi­
lát teljesítése végett tartózkodási helyüket el gorával büntetik.
nem hagyták, tekintet nélkül arra, hogy a soro-1 Végül felhívja a katonai és illetőségi ügy- 
Znvk0wa,g-n i népfolkelo szemlén alkalmatla- osztály azon 1894—1878. évfolyambeli népföí- 
n°nnvkAta via"KKk’ Ví!5y r,Tlint alkalmasok bevo- kelőket, akik a bemutató szemléhez behivási pa- 
nultak és később a tényleges szolgalatból al- j rancsot nem kaptak, hogy annak átvétele végett 
kalmatlanságuk folytan elbocsájtattak-e és te- f. hó 14-től kezdődőleg fenti ügyosztálynál (vá- 
kmtét nélkül a szemlebizottsagi határozat vagy rosháza, emelet, 19. sz.) jelentkezzenek 
az elbocsátás időpontjára és arra, hogy vájjon 
az illető egyének magyar, illetőleg osztrák ál­
lampolgárok, avagy bosznia-hercegovinai tar­
tományi illetőségüek-e (volt tisztek is) össze- 
irassanak.

összeírás alól csupán a tartalékos, szolgá­
laton kívüli viszonyban levő és a nyugdíjas ka­
tonai havidíjasok vannak felmentve, amennyi­
ben katonai rangjukat megtartották.

A fenti körrendelettel elrendelt népfölkelő 
bemutató szemle a következő napokon fog a vá­
rosunkban tartózkodó népfölkelő kötelesekkel 
megtartatni::

November 15-én a debreceni illetőségű 1894,
1893, 1892 évi születésű népfölkelők.

November 16-án a debreceni illetőségű 1890,
1889, 1888, 1887 évi születésű népfölkelők.

November 17-én a debreceni illetőségű 1886,
1884, 1883 évi születésű népfölkelők.

November 18-án a debreceni illetőségű 1882,
1881, 1880, 1879, 1878 évi születésű népföl- 
kelók.

November 19-én az idegen illetőségű 1894,
1893, 1892 évi születésű népfölkelők.

November 20-án az idegen illetőségű 1890,
1889, 1888, 1887 évi születésű népfölkelők.

November 21-én az idegen illetőségű 1886,
1885, 1884, 1883 évi születésű népfölkelők.

November 22-én az idegen illetőségű 1882,
1881, 1880, 1879 évi születésű népfölkelők.
. . November 23-án az idegen illetőségű 1878,
kelőkZU e^SÜek aZ osztr^k honosságú népföl-

. Az 1896, 1895, 1891, 1877, 1876, 1875, 1874 
es 1873 é vben született nép fölkelő kötelesek 
szemléje december hónapban tartatik meg és a 
szemle-napok később fognak közöltetni,
. , A népfölkelő bemutató szemlén való meg­
jelenés alól fogyatkozások alapján a katonai 
és illetőségi ügyosztály által felmentetnek az 
alább felsorolt fogyatkozásban szenvedő egyé­
nek, ha fogyatkozásukat hiteles okmányokkal 
igazolják és pedig;

1. A nyilvánvalóan alkalmatlanok, vagyis 
pok, kik a következő fogyatkozások valame­
lyikében szenvednek: egyik láb vagy kéz hiá­
nya, mindkét szem vaksága, siketnémaság, 
hülyeség, biróilag kimondott tébolyodottság, 
őrültség, vagy gyengeelméjűség.

HÍREK
«

Az első kötő-zsur
Ma délután öt órakor volt az első 

kötő-zsuraz Arany Bika szálloda kis kon­
cert-termében. A debreceni előkelő hölgytár­
sadalom nemesszivü és áldozatkész asszonyai 
és leányai szinültig megtöltötték a díszes, tá­
gas termet, ami a legszebb bizonysága annak, 
hogy a magasztos akció vezetőjének, Doma- 
hidy Elemérné Perényi Heléne bárónőnek 
nemes szívre valló intenciója száz és száz lé­
lekben talált visszhangra.

Megkapó, meleg hangulattal töltötte be a 
kötő-zsur a díszes termet. A kötőtűk villogtak 

fehér ujjak között, amelyek arra vállalkoz­
tak, hogy a katonáknak téli meleg ruházatot ké­
szítenek. S örömtől sugárzó arccal járt-kelt a 
dolgozó hölgyek között Domahidy Ele­
mérné s kedves szavakkal lelkesítette a ne­
mes célú munkában szorgoskodókat a kitar­
tásra.

A kötő-zsur kedves hangulatát házi hang­
verseny emelte. Fábry Irma, a városi zene­
iskola zongoratanárnője Chopin forró melódiái­
val gyönyörködtette a zsur hölgyeit, Sza­
ru kán Zoltán pedig gordonkán játszotta el 
ábitatos figyelem mellett Bruck egyik szép 
zenedarabját.

Már az első kötőzsuron bizonyságát ad­
ták Debrecen (urhölgyei annak, hogy a szivük 
tele van nemes áldozatkézsséggel a véres harc­
tereken küzdő derék katonáink iránt.

Az első fényes sikerből bizton remélhet­
jük, hogy a kötő-zsurok szép eredményt fog­
nak produkálni a katonák meleg téliruházattal 
való ellátásában. A kötözsurokon készült téli 
ruhákat a debreceni Hadsegélyző Hivatal gyűjti 
össze és juttatja el a harctérre induló debreceni 
menetszázadokhoz,

— A külügyminiszter Berlinben, Becsből 
táviratozzál:: Ruhán István báró közös külügy­
miniszter ma délben Berlinbe utazott.

— Előléptetések a debreceni ezredek tiszti­
karában. A király Valentic Fülöp 39. gyalog­
ív?-*, ,szaza(fost őrnagygyá, Lackenbacher 
Mór, Mező Sándor, Tőkés Sándor. Sólyom Ba­
lázs, Fóliák Kálmán, Szilágyi Rezső, GerŐ 
Andor, Némethi Gyula, Radványi Mór 3. hon- 
védgyalogezredbeli hadnagyokat főhadnagyok­
ká, Bajomi József, Nits Dániel. Seres Gyula, 
Matsek János, Iczédy Lajos, Sipos Izidor, 
Groszmann Sándor, Fonó László. Blattstein 
Jenő, Törzsök István, Nagy Sándor. Cseke 
Antal, Hidvéger Ernő. Fehérvári Béla, Filip 
Ágoston, Dienes József és Széli Béla 3. hon- 
védgyalogezredbeli zászlósokat hadnagyokká 
nevezte ki.

— A hadlkölcsönjegyzések Debrecenben.
Az Általános Forgalmi Bank részvénytársa­
ságnál az eddig közölt hadikölcsön-jegyzéseken 
kívül a következő nagyobb összegű hadiköl- 
csön-jegyzések történtek: Meisels Samu 100000 
corona, Csanak István huszárhadnagy 50,000 
corona, Gara Alajas, 50,000 korona, Rosenfeld 
Salamon 20,000 korona, Fried Samu 20,000 
corona, Fejér és Ritter 10,000 korona. Bleuer 
Miklós 2500 korona, Weisz Bertalanná 1500 ko­
rona, Heinrich Haspel 800 korona.

— A Budapesti Hírlap a debreceni városi 
tanács napilap-alapitásl tervéről. A Budapesti 
Hírlap mai számában olvassuk:

— Debrecen lapkiadó szeretne lenni. Deb­
recenből panaszos írást küldött a belügyminisz­
ternek harminchat városatya és a panaszuk tár­
gya olyan, hogy a nagyobb nyilvánosságot is 
érdemes megismertetni vele. Jánosi Zoltán és 
társai a város irányításában azon háborodtak 
föl éppen nem ok nélkül, hogy Debrecen veze­
tői lapot akarnak alapítani, még pedig a város 
pénzén, a város nyomdájának terhére. Ez bi­
zony legkevésbbé sem szerencsés gondolat s an­
nak a százezer koronának, amit e célra beru­
házni akarnak, igen sok jobb helye is akadna. 
Ha amolyan kisterjedelmű, hivatalos városi új­
ságról volna szó, amelyben a várost közvetet- 
leniil érintő ügyeket tárgyalnák, nem igen volna 
mit hozzászólni a kérdéshez. Ám Debrecen vá­
ros nevében egyesek politikai napilapot akarnak 
létrehozni és ez igazán szörnyszülött gondolat. 
Kezdődik az ügy lehetetlensége ott, hogy a po­
litikát a városházán inkább irtani, semmint istá- 
polni kellene, de ha már mégis csak fölveti fe­
jét a város parlamentjében a politika, az legyen 
kinek-kinek egyéni, sajátos ügye, amelyhez a 
városatyai tisztségnek és méltóságnak éppen 
semmi köze sincsen. Nem tudjuk, nem is keres­
sük, milyen politikát csináltak volna hivatalból 
a város lapjában, de lett volna az akár ellen­
zéki, akár kormányt támogató, egyképpen csak 
visszás hatást kelthetett volna és valószínű, 
hogy sem az ellenzéknek, sem a kormánynak 
nem telt volna öröme benne. A debreceni város­
atyák jelentős része is eképpen gondolkozott és 
tiltakozó írást küldött a belügyminiszterhez. A 
felsőbb intézkedés lényege nem kétséges, ez az 
ujságalapitó-terv aligha válik testté. E néző­
pontból nem is lett volna érdemes foglalkozni 
a dologgal, de korfestő tünetnek annyira érde­
kes és jellegzetes az ügy, hogy papírra akartuk 
rögzíteni.

— A hiénák az Urániában. — Főszereplő 
Marius Bonnard.

— A népkonyha megnyitása. A város 
szegényügyi bizottsága ma délután ülést tar­
tott, melyen városi népkonyha megnyitását ké­
szítették elő. Megállapodtak abban, hogy a nép­
konyhát december közepén nyitják meg. Rend­
szert kiván behozni a bizottság arra nézve, 
hogy a népkonyha jótéteményében csakis az 
erre rászoruló szegények részesüljenek. Evég- 
ből úgy intézkedtek, hogy a népkonyha ezen­
túl jegyek ellenében ad élelmet. A legyeket 
a rendőrség, illetve a város szegényügyi osz­
tálya adja ki. A bizottság fölhívja az összes 
elemi iskolák igazgatóit, hogy idejében jelent­
sék be a népkonyhára szoruló szegény tanulók 
neveit,
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— Dumba nagykövet távozása. Bécsbő 
táviratozzak: A király Dumba washingtoni osz­
trák-magyar nagykövetet saját kérelmére föl­
mentette állásától.

— Kenézy Gyula előadása a háborúról és 
a sebészetről. A tudományegyetem háborús 
előadásai során ma este hat órakor a várme­
gyeháza nagytermében Kenézy Gyula dr. ud­
vari tanácsos egyetemi tanár, a bábaképző in­
tézet igazgatója tart előadást A háború és a 
sebgyógyitás címen. A tudós tanár, aki nemes 
humanizmusának a sebesültek gyógyítása terén 
oly dicsőséges szerepet biztosított, gazdag ta­
pasztalatainak hatalmas tárházát mutatja be 
hallgatóinak. Az előadás anyagát azok a vetí­
tett képek szolgáltatják, amelyeknek diapozitiv- 
jét maga Kenézy dr. készítette a háború sebe 
sültjeiről.

A széles körökben nagy érdeklődést keltő 
előadás vázlata egyébként a következő: A se­
bészorvos munkája békében. Legtöbbször maga 
készítette sebet gyógyít. A sebkészités célja. A 
seb ellátása. Varrás. Á varrott seb gyógyulása. 
A seb gyógyulásának a feltételei, módja. El­
sődleges sebgyógyulás (sanatio per prímám in- 
tentionem). Másodlagos sebgyógyulás. A sé­
rült szövetek meggyógyulása. A szövetek és 
szervek teljes meggyógyulása (restitutio ad in­
tegrum). A kötőszövet szerepe az anyaghiá­
nyok gyógyulásában. A seb elsődleges gyógyu­
lásának az akadályai. Fertőződés. Felszinfertő- 
ződés (helyi fertőzés). Sebfertőzés folytán ke­
letkezett helyi és általános betegségek. Az élő­
test védekezése a fertőzés ellen. A fertőzés gyó­
gyítása. A megelőző gyógyítás. A kifejlődött 
helyi és az általános fertőzés gyógyítása. Kü­
lön betegségek, amelyek a sérülés kapcsán tá­
madnak. Sebgörcs (tetanus). Gázbaktériumok 
okozta fertőzés (sercegő-üszök). Ritkább be­
tegségek a sebfertőzés kapcsán. A külön beteg­
ségek gyógyítása. A modern háborúban előfor­
duló sérülések. — Szúrás, vágás, ütés, lövés 
okozta sebek. E sérülések közvetlen és közve­
tett veszedelmei. Gyógyításuk. Az ilyen sérü­
lések gyógyításakor felmerülő külön kívánal­
mak. Szerek a fertőzött sérülések gyógyítására. 
Gyógyszerek, amelyektől a kötőszövet sarjad­
ok. Gyógyszerek, amelyektől a hámszövet 
gyorsabban szaporodik. Természeti erők a gyó­
gyításban. A seb meggyógyulása nem bizto­
sítja a beteg teljes meggyógyulását (restitutio). 
'A sebgyógyulás után szükséges kezelés. Elhá­
rítása azoknak a szövődményeknek, működési 
zavaroknak, stb.. amelyek a csontok, izmok, 
inak, egyes szervek sérüléseinek a meggyógyu­
lása után maradnak vagy keletkeznek.

— A hiénák az Urániában. — Főszereplő 
Marius Bonnard.

— A lakosság ellátása élelemmel és tűzi­
fával. Debrecen város tanácsa ma délután rend­
kívüli ülést tartott, amelyen több sürgős kér­
dést tárgyaltak. Foglalkozott a tanács a köz­
élelmezés érdekében szükséges sürgős intézke­
dések foganatositásával. Beható tárgyalást 
folytattak a város lakosságának tűzifával való 
ellátása ügyében és intézkedtek, hogy a fa be­
szállítása haladéktalanul megkezdődjék.

— Meghívó. A szegény gyermekek fel­
ruházására alakult Dreher asztaltársaság folyó 
évi november hó 13-án a Dreher-sörcsarnok 
összes termeiben tartja tisztújító közgyűlését és 
felruházás! ünnepélyét, melyre a tagokat és az 
érdeklődőket ez utón is meghívja az elnökség. 
A gyermekek felruházása délután 5 órakor. — 
Este 8 órakor társasvacsora étlap szerint és 
tisztújító közgyűlés.

— Kérelem. Kérjük mindazokat, akiknél a 
szegény gyermekek felruházására gyüjtőivek 
vannak, méltóztassanak a gyüjtőiveket még 
azon esetben is, ha a gyűjtés eredménnyel nem 
járt. beszolgáltatni. A Dreher-asztaltársaság 
elnöksége.

— Az olajütö gép áldozata. Varga János 
munkást ma délután eszméletlen állapotban 
szállították be Nyirencsencsről a debreceni köz­
kórházba. A szerencsétlen embernek a fejét és 
a lábát borzalmasan összezúzta az olajütőgép. 
A rendőrség nem tudta kihallgatni az eszmélet­
len állapotban levő sérültet.
.... ~ Hösök temetése. A Ferenc Szalvátor 
ír herceg megfigyelő kórházban meghalt Ba-. 
esik József Örkényi születésű örvezető, teme-1 
tése november 10-én délután fél 3 órakor lesz 
a Hatvan-utcai temteö halottas házából. I

— Menny Porten az Apollóban. Az idei 
szezonban először kerül bemutatóra az Apolló­
ban a legújabb Menny Porten-kép. A népszerű 
és kedvelt primadonna ezúttal Voss Richard 
négy felvonásos drámájában, az „Alexandrá“- 
ban játsza a főszerepet. A darab nagyszabású, 
erős drámai tehetséget követel, am elv felada­
tot Menny Porten nemcsak művészettel, de 
szemmel láthatólag szerető ambícióval oldotta 
meg. A szép és érdekes darab nagy tetszést 
fog aratni. Egyébként a Hennv Porten-képek 
bemutatásakor joggal számíthat az Apollo telt 
házakra.

— Á hiénák az Urániában. — Főszereplő 
Marius Bonnard.

— A hiénák, a Marius Bonnard - sorozat 
második filmje az Urániában. A kiváló film­
színész oly mesteri tökéletességgel és művé­
szettel alakítja a főszerepet e mgrázó drámá­
ban, hogy a kitűnő művészről készült sorozat­
nak e pompás alkotását örömmel várja az Urá­
nia közönsége. Csak ma és holnap van mű­
soron.

— A muszka, vadóc és tallián gyűlölt ellen­
ségünk felett ragyogó győzelmeket arattunk; 
ezeknek a diadaloknak hatása tükröződik vissza 
a Royal-Orfeum előadásain, melyre Debrecen 
közönsége harctéri sikereink örömére jár el 
szórakozni. A Royal-Orfeum jelenlegi műsora 
csak vasárnapig tart. de a lelkes művész-sze­
mélyzet változatlan készséggel teszi élveze­
tessé az esténkinti programmot.

— Ha van régi ékszere aranyból, vagy 
tört aranya, küldje be bizalommal Brauswet- 
ter János szegedi céghez, ahol azt a legma­
gasabb áron készpénzért megvásárolják.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány-

— A hiénák az Urániában. — Főszereplő 
Marius Bonnard.

A Debreczeni Kereskedelmi Csarnok
mély fájdalommal jelenti felügyelőjének

Unger Sámuel urnák
folyó hó 9-én történt gyászos elhunytál 

A megboldogult a Kereskedelmi Csar­
noknak alapítása óta buzgó és lelkes 
tisztviselője volt. Emlékét kegyelettel 
fogjuk őrizni.

Temetése folyó hó 10-én 'd. u. 3 óra­
kor lesz a Simonffy-utca 32. számú 
gyászházból.

Debreczen, 1915. évi november hó 
9-én.

Debreczeni Kereskedelmi 
Csarnok.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDA: Görög rabszolga, operett 3 felvo­
násban.

CSÜTÖRTÖK: Lyon Lea, regényes színjáték 
3 felvonásban.

PÉNTEK: Görög rabszolga.
SZOMBAT: A mozitündér.

Tisztelettel értesítem a kereskedőket, ipa­
rosokat, pénzintézeteket és magán embereket, 
íogy feleségem, Szilágyi Bálintné, szül. Do­
mokos Anna részére semmiféle hitelt, vagy 
pénzt kölcsön nevemben ne adjanak, mert azért 
semmiféle felelősséget és kezességet a mai 
naptól nem vállalok és azt meg nem térítem.

Mikepércs, 1915. november 10.
Szilágyi Bálint

*) E rovat alatt közlőitekért a felelősséget a be­
küldő viseli.

Apró hirdetések
Azonnal beléphet 

ügyvédi Irodába ügyes 
fiatalember, ki a gépírásban 
tel esen jártas.] rim °
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Cím

kiadóhivatalban.
Finom htmséseket,

horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Fiatal
megbízható ember bolti 

szolgának felvétetik 
Haas Fülöp és Fiai sző­
nyeg- és bútor-szövet 

gyárosok debreceni 
üzletébe, Kossuth-utca 7.

Ssénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

■aknlatnr papiros 
kauiatő a kiadóban.

tiszta búza lisztből 
készült vizes tarho­
nyát mázsánként 100 
K-ért szállítok. Czim 

kiadóhivatalban.
Sásét

bármilyen mennyiségben 
veszek. Tokaji József 
Budapest, VIII., Agteleki- 
utca 14/b.

Eladó ,
SSrcsarioh és renflígtiH
A Kossuth- és Piac-utca 
ssrkán lévő legmoder­

nebb berendezésű 
alagsort vendéglő és 

söresarnok 
f. évi november l-töl 

kezdve kiadó. 
Érdeklődők forduljanak 
a Debreczeni Első Taka­
rékpénztárhoz.

HAZAI GYÁRTMÁNY f
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja : Az Egyesült Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

Tetvek és férgek ellen

az egyedül bevált biztos hatású szer. Katonák­
nak valóságos jótétemény. —Ara 1 korona tábori 
csomagolásban. — Kaphaté mindenütt. Főraktár : 
Török József, Budapest, Király-utca 12. és Opora- 

gyógysiertár, Budapest, Andrássy-ut 22.

Iliim LllZLÍ
DBBBEOZEN,Klslemplemb»sár

az őszi és téli divatkelme-
újdonságok

FLANELLEK - SELYMEK VELEZEK - BÁRSONYOK.
! Óriási választék!

Nyemaíett Hoffmaim és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a («postával szemben.

V .V


